



校园快讯



与名师同台切磋 和专家共桌交流

这场教研活动“干货”满满



上周,延安市教育研究中心、宝塔区教育研究中心的各科教研员来到宝塔区第二中学,对学校进行了为期3天的教学指导交流学习。与4位名师同台切磋,7位教研专家共桌交流,一场场专题讲座和同课异构听课评课教学活动,二中的师生们收获了满满的“干货”。

5月26日上午11点20分,高二(6)班的教室里挤满了前来观摩听课的教研员和老师。陕西省教学能手、延安实验中学语文老师盛燕正在为学生们教授《水龙吟》这一课。盛老师通过带领同学们朗读《水龙吟》名词解释来激发同学们的学习兴趣,随后让大家通过自由诵读、男女同学分片阅读、小组讨论等方式,让同学们感知诗词语境。

“请同学们小组讨论,找出最能表达诗词语境的语句。”

“请同学们根据典故,谈谈作者有哪些‘登临意’的句子?”

“请同学们阅读辛弃疾不同时期的两首词感知作者的爱国情怀。”

……

随着问题的抛出,同学们小组围坐一团展开热烈讨论,盛老师也参与

其中,引导同学们的解答思路。回答问题环节,盛老师又通过“出道即巅峰”等幽默风趣的网络热词,点燃同学们回答问题的热情,引“爆”课堂气氛。层层递进,深入浅出的讲解,让一旁听课的老师也深受感染。因场地受限,有些老师干脆安静的站在教室角落,手里拿着听课记录本记录着,生怕错过什么精彩部分,专注认真的神情一点也不亚于课堂上的学生。

“请同学们全体起立,诵读《水龙吟》,向这位英雄致敬。”在《精忠报国》歌曲的烘托和同学们满腔热血的诵读下,一堂精彩的语文课结束了。

同学们意犹未尽,围在一起热烈讨论。

“我觉得名师们讲得很好,但是我们崔媛老师讲得也非常有特色,我很喜欢。”“不管是咱们老师的课堂还是名师们的课堂,都太精彩了,我感觉40分钟像10分钟一样短暂。”……

办公室里,老师们对一上午同课异构的听课感触更是浓烈。“张老师的这节课实在是太精彩了,从学生配合的反应度来看,大家对这节课的知识吸收了不少,这给我们的老师也带来了新的教学理念,值得我们接下来

学习研究。”在听完延安中学张娟霞老师的“点的极坐标与直角坐标的互化”一位老师这样评价。

短短一上午,宝塔区二中的4位老师与来自延安中学、实验中学的陕西省教学能手同台切磋,教研工作让相同的教学内容在不同老师的教学下碰撞出新的火花,前来指导学习的教研员们也颇有感触。

下午,市教研中心的教研员和校领导,各门主课的任课老师聚集在学校录播室,进行活动总结。各科教研员对老师们的课堂亮点和需要改进的地方进行梳理点评。点评中,无论是从教几十年已经走上领导岗位的老师,还是刚进校不久的年轻老师,都拿笔记仔细记录,不放过每一个学习机会。

本次活动由延安市教育研究中心牵线搭桥,一方面让教研员深入课堂,全面了解教师的教学理念和教学方法,找准制约教师发展的客观因素,有针对性地开展培训指导,促进老师们的专业发展;另一方面为学校提供学习机会,让老师们能走出本校课堂,与名校名师共同学习切磋,提升老师教学能力,提升学校办学能力。

(记者 徐睿晗)

宝塔嘉丰幼儿园: 忆苦思甜,拥抱自己的节日



在夏日的阳光里,在张扬的绿意中,我们迎来了第72个六一国际儿童节。5月31日上午,宝塔嘉丰幼儿园举办了“忆苦思甜 畅想未来”庆“六一”文艺汇演活动。活动分3个篇章进行,大班组忆苦思甜,中班组“疫”去花开,小班组畅享未来。

为了让舞台上的自己闪闪发光,这一天,孩子们起了个大早,画好俏皮可爱的妆容,穿上五颜六色的表演服装,拥抱着属于自己的节日。

“月亮在白莲花般的云朵里穿行,晚风吹来一阵阵快乐的歌声……”文艺汇演在《听妈妈讲那过去的事情》的音乐声中拉开序幕。大(7)班的孩子们身着白色纱裙,天真烂漫的舞姿瞬间点燃了台下家长们的热情。紧接着《童心向党》《我有一个梦想》等大、中、小班师生们精心准备的13个节目轮番上演,将活动推向了一个又一个高潮。

大班组的《红歌串烧》《童心向党》等富有节奏的律动舞蹈和《红星闪闪》《拥军老大娘》等红色经典情景剧,让孩子们跟随角色一起穿越历史长河,追忆革命年代的艰辛与苦难,铭记党的光辉历史,感受新时代的美好,共同体来之不易的幸福生活。《礼仪之邦》舞蹈表演让孩子们徜徉在国学知识的海洋;中班的《病毒病毒快走开》《春暖花开》等节目,让孩子们通过深入人心的表演,致敬抗疫逆行者;小班组的小宝贝们为大家带来活力四射的《冰墩墩 雪容融》《点亮未来》等舞蹈,天真可爱的天性被展现得淋漓尽致。

孩子们在舞台上表演着、忙碌着,用微笑和天真编写着他们的童话。演出结束后,小宝贝们和爸爸妈妈、爷爷奶奶一起忙着拍照片、录视频,记录这开心又难忘的一天。

(记者 徐睿晗)

宝塔区青少年活动中心:

听他们讲英雄的故事



“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”5月30日下午,在第72个六一国际儿童节到来之际,宝塔区青少年活动中心、陕甘宁边区革命英烈纪念馆、延安市退役军人志愿服务支队红色宣讲大队走进延安兰家坪小学,开展了“英雄礼赞 童心向党——庆祝六一国际儿童节”主题活动。

活动在清脆嘹亮的《少先队之歌》声中拉开了帷幕。随后,来自对越作战一等功臣、陕西省部级劳模、延安市“最美奋斗者”、延安市退役军人政治思想宣讲专家李海安向参加活动的少先队员们讲述了“老山精神”和革命事迹,激发少先队员们珍惜美好生活,好好学习,茁壮成长,为共

产主义理想不懈奋斗。活动中,来自陕甘宁边区革命英烈纪念馆讲解员高涛涛,拓形形为参加活动的少先队员们宣讲了《为人民服务的典范——张思德》《北伐名将——叶挺》,延安兰家坪小学的宣讲团团员马天佑、侯佳怡分别宣讲了《战斗英雄黄继光》和《怕死不当共产党》,声情并茂地宣讲,扣人心弦的故事,革命英雄的事迹渲染了整个礼堂。

“聆听了一个个革命人物故事,我深深感悟到新时代的美好生活来之不易,我一定好好学习,做新时代共产主义接班人。”延安兰家坪小学学生说。

(记者 贺卓)

跨越千里的线上联合思政课



上周,延安枣园小学迎来了一场跨越千里的线上思政课,他们与江苏省无锡崇宁路小学、青海省循化县积石小学3个不同地域的学校,进行了一场线上思政课联合教研活动。

活动中,老师们首先通过同课异构活动,开展《小学读本》教研。探索《小学读本》进课堂的有效方式,以达到交流共进。崇宁路实验小学的张婷婷老师与延安枣园小学白文娟老师就《小学读本》第一讲第二课《我自豪 我是中国人》分别讲了两堂生动精彩的交流课。崇宁路实验小学张婷婷老师教学目标把握精准,教学流程清晰自然,教学活动采用了任务驱动式设计,符合学生的

认知规律,注重学科素养的渗透;延安枣园小学白文娟老师用新课程教学理念,立足于学生的实际,着眼于学生的发展,对教材知识进行了重组和整合,激发学生分享现实生活中的感悟,教乃是真教,学方是实学。

随后老师们一起认真听了专家讲座。无锡教科院德育主任张烨为我们作了题为“基于学科核心素养的课程标准——小学道德与法治2022课程的理念与追求”的新课程标准培训讲座,张博士对新课标精准地解读,独到的见解,极具前瞻性的发展眼光,为今后的教学指明了方向。一定遵循课标精神,尊重教学实际,用

好统编教材。

崇宁路实验小学校长王铭波表示三校思政课联合教研活动组织得非常及时,在新课标出台、大思政教育格局的背景下,更有利于落实立德树人的根本任务。希望三地同仁共担使命,共赴前程,共同培根铸魂育人。

最后,延安枣园小学校长李林对本校思政课老师提出“一定要加强自身学习,端正态度、提高认识”的要求。并期待下次三地同仁传经送宝,携手共进,培养出更多能够担当民族复兴大任的时代新人!

(记者 樊江江 通讯员 杨珊珊)